

社会民情部主办 E-mail:bdrbkjb@163.com 电话:3092077 责编:孙鹏

全省唯一人选高校

保定职业技术学院入选教育部 职业教育专业领域垂类模型建设项目名单

保定晚报讯(记者孙鹏)近日, 教育部职业教育发展中心公布职业 教育专业领域垂类模型建设项目 (第二批)入选名单。保定职业技术 学院机电工程系和计算机信息工程 系联合申报的《汽车专业领域垂类 模型应用体系建设》,经过专家严格 审核论证,成功入选为基础项目(汽 车专业领域)。

据悉,此次全国共遴选出87个基础项目(汽车专业领域53个、电子商务专业领域34个)及30个特色项目。保定职业技术学院是我

省唯一人选高校,标志着该学院在 推动人工智能与职业教育深度融 合、服务区域战略性新兴产业方面 取得重大突破。此次获批的《汽车 专业领域垂类模型应用体系建设》 项目,紧密对接国家汽车产业,特 别是新能源汽车与智能网联汽车 领域的发展需求,将依托保定职业 技术学院在汽车专业的深厚积淀 和人工智能领域的创新优势,建设 具备知识问答、技能辅导、实训辅 助、教学评估等功能的垂类模型, 以新一代信息技术革新传统教学 模式,为培养高素质技术技能人才提供有力支撑。

保定职业技术学院相关负责人表示,此次成功人选彰显了学院在人工智能赋能职业教育方面的创新实力,不仅为汽车类专业群的发展注入了强劲的"AI动能",也为其它专业的数字化转型升级提供了可借鉴的范式。学院将严格按照项目要求,组建高水平研发团队,整合优质资源,确保项目高质量推进与实施,力争打造全国职业教育领域的标杆性垂类模型应用成果。

"双减"落地,让大课间"活"起来

保定市竞秀学校教育集团举办 第三届足球"班超"联赛冠军争夺战

保定晚报讯(记者孙鹏)日前,保定市竞秀学校教育集团足球"班超"联赛迎来决赛对决。该校四年级J2214班凭借全场唯一进球,以1:0战胜J2213班,夺得冠军。

"非比寻常,14最强!"比赛现场气氛热烈,各班设计了各有特色的加油口号与队旗。双方队员势均力敌,争抢激烈,攻防转换迅速。上半场J2214班把握关键机会,通过

精妙配合攻人制胜一球。J2213班 虽全力反攻,但未能改写比分。"我 们参加了三届'班超'了,这次终于 夺冠了。"保定市竞秀学校四年级 J2214班学生田启航激动地说。据 了解,保定市竞秀学校教育集团已 连续三年开展校园足球"班超"联 赛,充分利用周一至周五下午大课 间时间,以班级为单位开展普及性 足球运动,增强学生体质,推动校园 足球运动的普及与发展,营造积极向上的校园体育氛围。

保定市竞秀学校教育集团党总支书记崔敬伟表示,足球"班超"联赛已成为学校的特色体育品牌,旨在把操场还给孩子,不仅锻炼学生体魄,更培养了他们团结协作、永不言弃的优秀品质,真正让孩子了解和喜爱运动,做到"身上有汗,眼中有光"。

河北软件职业技术学院 "大思政课"实践教学基地揭牌

保定晚报讯(记者孙鹏 通讯员李艳 刘小爱)日前,在第25个全民国防教育日来临之际,河北软件职业技术学院智能工程系党总支与阜平县北果园镇店房国防军事小镇共建的"大思政课"实践教学基地正式揭牌,为学校创新思政教育实践载体、推动国防教育从课堂走向实践搭建了重要平台。

揭牌仪式上,校地双方代表共

同签署了《"大思政课"实践教学基 地共建协议》。签约后,师生代表共 同参与了首场沉浸式国防教育实践 课。在退役武器装备展区,师生们 细致观摩装备细节,认真聆听讲解 员讲述武器装备的发展历程和国防 故事,直观感受国家国防实力的提 升。在模拟实战环节,学生在军事 教官的专业指导下,有序参与模拟 步枪射击、火箭筒发射等训练项 目。活动现场还开设了"人民的军队·音乐国防课"。讲解员在红色旋律中讲述国防故事,阐释青年一代的责任担当,引发了师生强烈共鸣。

近年来,河北软件职业技术学院高度重视国防教育,将其作为落实立德树人根本任务的重要抓手,通过军训、国家安全课程、红色实践等多种形式,持续强化学生的国家意识、国防观念和爱国情怀。

童声童唱颂祖国 童梦童行向未来

日前,保定冀英学校成功举办2025年"童声童唱颂祖国、童梦童行向未来"合唱展演。活动现场歌声嘹亮,红旗漫卷,洋溢着喜庆祥和的节日气氛,各班级依次登场,用饱满的热情和嘹亮的歌声表达对祖国的深情祝福,充分展现了新时代少年儿童蓬勃向上、爱国爱党的精神风貌。未来,保定冀英学校将继续深化"五育并举",引导学子将爱国情怀内化为砥砺奋进的精神力量,为培养担当民族复兴大任的时代新人不懈奋斗。





童心筑梦"中国红"



孩子们表演戏曲联唱。刘佳 摄

□保定晚报记者 刘佳 杨颖

"升旗仪式,开始!"小护旗手们神采奕奕、步伐坚定,将国旗护送到主席台前,并将国旗、园旗庄重地交给老师。在嘹亮的国歌声中,鲜艳的五星红旗缓缓升起……9月29日,市青年路幼儿园国庆中秋庆祝活动,爱国情怀满满,为童心抹上"中国红"。

市青年路幼儿园将党建与业务深度融合,根植红色基因,传承红色血脉,此次节庆活动将红色元素融入其中,多彩的活动体验让幼儿在其中浸润成长。

活动现场,每个小朋友胸前贴上小红旗,师生亲手制作一颗颗小爱心向祖国妈妈表达祝福。身着红黄园服的小朋友分别相间排坐,与国旗颜色相呼应,节日氛围感拉满。

演出开始了。"五星出东方,红旗耀中国,星星和火炬,心中指引我……"清脆的童声合唱《祖国有我》传递出对祖国最纯真的热爱;中班孩子们深情演唱《国旗红红的哩》,手捧国旗的表演生动诠释赤子之心;经典曲目《祖国祖国我们爱你》,稚嫩的童声满是最炽热的情感;一曲《童心向党》,唱出孩子们炽热的爱党情……

精彩持续上演,教师节目引得全体小朋友的瞩目。祖国生日恰逢中秋佳节,传统文化教育适时融入。三位老师用舞台剧《嫦娥奔月》的故事,演绎中秋节的由来和意义。孩子们听得人迷,掌声连连。

传统文化如今也是小朋友的强项。混五班小朋友带来精彩的京剧《红灯记》和《智取威虎山》选段,一板一眼,韵味十足,举手投足,尽显风范,掀起演出小高潮。

浓浓爱国情,暖暖中秋意。当国庆的"中国红"遇到中秋的"皓月白",市青年路幼儿园党总支书记武晓燕难掩激动与喜悦:"以每一次寓教于乐的体验为土壤,让家国情怀与文化自信悄然生根发芽,慢慢枝繁叶茂。今天,家国同庆的温暖与喜悦在小朋友们心中交汇融合,纯真而精彩的表演让人感动。"

最后,无人机编队以天为幕,点燃了绚丽的焰火。科技与艺术完美交融,为全体师幼献上了一场震撼心灵的视觉盛宴。老师和小朋友齐声送上最真挚的祝福:"祖国妈妈,国庆节快乐!"